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МОДЕЛЮВАННЯ РОБОТИ PWM ПЕРЕТВОРЮВАЧА ЖИВЛЕННЯ 
DC/DC 

Данильчак О. І., Шугайло Ю. Б. 
Одеський національний уіверситет імені І.І.Мечникова 

Ключові слова: Імпульсні джерела живлення, PWM, ШІМ, DC/DC–converter. 
Імпульсні джерела живлення, або одна з назв інвертори постійної напруги є 

пристроями, призначеними для перетворення вхідної напруги. Вони можуть 
підвищувати або знижувати його, перетворювати постійний електрострум на 
змінний і навпаки. Вони також називаються DC/DC-конвертери. Застосовуються 
у обчислювальній апаратурі, засобах зв'язку, схемах управління та автоматики. 
Забезпечують зниження або підвищення напруги від джерела живлення 
(наприклад, акумуляторів або гальванічних елементів) до необхідного для 
живлення навантаження значення. Деякі моделі можуть інвертувати сигнал для 
отримання напруги зі зворотною полярністю. Електросхема конвертерів 
зазвичай включає такі елементи як вхідний фільтр, конденсатор, котушки 
індуктивності, ключового елемента (транзистор, тиристор або діод). Управління 
ключем здійснюється за допомогою ШІМ (Широтно-Імпульсна Модуляція).  

В основі ШІМ лежить принцип перетворення змін ширини імпульсів 
постійної амплітуди, що формується деяким цифровим пристроєм, в плавні 
змінення напруги або струму. 

Нижче наведена схема синхронного перетворювача, робота якого 
змодельована в роботі. 

 
Рис.1. Схема синхронного перетворювача 

https://doi.org/10.1016/j.jss.2017.11.066
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Ключовий елемент побудований на компліментарній парі польових 
тразисторів М1 та М2 під’єднаних в протилежній полярності. Затвори цих 
транзисторів під’єднані до спільного джерела сигналу PWM. Ключові елементи 
відкриваються по черзі створюючи струм індуктивності L1 і віддаючи 
потужність в навантаження R1. 

 
Рис. 2. Залежність змінень вихідної V(out), опорної функції заповнення 

Q=if(time<0.5,time,1m-time)та струму штдуктивності L1 від часу. 
Значення ємності для вихідного фільтра визначається виразом: 

𝐶𝐶 =
1

2𝜋𝜋𝜋𝜋𝑅𝑅1
 

Заповнення Q сигнала нашого ШІМ генератора змінюється по 
пилоподібному закону.  

Заповнення Q визначається відношенням тривалості відкритого стану 
ключового елемента до до періоду 𝑄𝑄 = 𝜏𝜏𝑆𝑆𝑤𝑤 𝑇𝑇⁄ . 

Моделювання проведено в пакеті LtSpice. В процесі роботи на проектом 
створено бібліотечний елемент PWM. Який протестований та включений в 
проект. 
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УДК:004.9 
ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У НАВЧАННІ 

Малахов М. М., Вичужанін В. В. 
Національний університет «Одеська політехніка» 

Інформаційні технології в навчанні є не лише додатковим інструментом, але 
й важливою складовою сучасної освіти. Вони забезпечують можливість доступу 
до великої кількості інформації, сприяють інтерактивному навчанню та 
створюють нові можливості для спілкування і співпраці між учнями та 
вчителями. Завдяки інформаційним технологіям можна створювати 
індивідуалізовані програми навчання, а також залучати до процесу навчання 
різноманітні навчальні ресурси, від відеоуроків до інтерактивних підручників. 
Такий підхід дозволяє краще адаптувати навчальний процес до потреб кожного 
учня і створює сприятливі умови для їхнього розвитку[1][2]. 

Інформаційні технології впроваджуються в навчальний процес у широкому 
спектрі сфер. Вони застосовуються у вищій освіті для проведення онлайн лекцій, 
віртуальних лабораторій та дистанційного навчання. У шкільному навчанні 
інформаційні технології використовуються для створення інтерактивних уроків, 
електронних підручників та навчальних ігор. Вони також знаходять 
застосування у професійній підготовці через онлайн курси, вебінари та тренінги. 
Без сумніву, інформаційні технології стають необхідною складовою будь-якого 
навчального середовища, сприяючи зручності, доступності та ефективності у 
навчанні. 

Основні напрямки використання інформаційних технологій в навчанні: 
• Електронні навчальні платформи: Розвиток онлайн-платформ для 

навчання, які забезпечують доступ до навчальних ресурсів, відеоуроків, 
вправ і тестів. 

• Інтерактивні уроки та вправи: Використання інтерактивних дошок, 
програмного забезпечення для створення уроків, вправ і ігор, які 
сприяють активному залученню учнів до навчання. 

• Дистанційне навчання: Проведення уроків, лекцій і тренінгів в онлайн-
форматі, що дозволяє учням навчатися з будь-якого місця, 
використовуючи комп'ютер або мобільний пристрій. 


